

LA HUMANIDAD.-Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 272.



LA ILMA. SEÑORA

D.ª Flora Flórez Herques

VIUDA DE RODRIGUEZ VICENT

ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Su director espiritual R. P. Arámburu, S. J.; los sobrinos de la finada, familiares y demás allegados

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la difunta y asistan al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la parroquia de Santa Agueda, el primero mañana martes, a las diez, y el segundo el miércoles, a la misma hora, actos por los cuales les vivirán reconocidos.

Burgos 6 de julio de 1925.

Vivía: Isla, 31.

El duelo se despide frente a las Salesas.

No se reparten esquelas.

Los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar en la parroquia el santo sacrificio de la misa, en los dos días citados, en sufragio del alma de la finada, recibirán las gracias y la limosna acostumbrada.

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Archidiócesis, los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Arzobispo de Valencia y el Ilmo. Sr. Obispo de León, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

Don Lucio Páramo y Alonso

ha fallecido el día 5 del actual, a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Petra García; sus hijos, don Daniel, don Félix, doña Petronila y don Ignacio; hijos políticos, nietos, hermano, don Mariano Páramo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican y agradecerán a sus amigos y conocidos una oración por el alma del finado.

Quintanilla de Vivar (Burgos) y julio de 1925.

ALFARES CASTELLANOS (S. A.)

CONCURSO DE ACARREOS

Para contratar el servicio de transportes de tierras desde los harrerros de la Sociedad a su fábrica, se abre un concurso con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas sociales, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día 15 del corriente, en pliego cerrado, en el domicilio social o dirigirlas por correo al Apartado 22.

Burgos, 4 de julio de 1925.—El presidente del Consejo de Administración, Alberto Aparicio.

Clínica Odontológica y Laboratorio Dental FEDERICO FRANK

Doctor en Medicina Dental Alemán

Gabinete en Burgos: Almirante Bonifaz, 11 dup. Gabinete en Madrid: S. Marcos, 37

Horas de consulta: de nueve a doce y de tres a seis

CAJA DE AHORROS

del Círculo Católico de Obreros de Burgos

Intereses que abona... Imposiciones ordinarias, 3'50 por 100.

Imposiciones a seis meses, 4 por 100.

Saldo de imponentes en 31 de enero: 5.743.407'91 pesetas

Concepción, 28 :: Días laborables: De diez a una y de tres a seis.

NOTAS DEL DIA

COMO FUNCIONARA EL CREDITO AGRICOLA.

En el Diario Oficial se publica el reglamento que contiene las reglas para la ejecución del decreto ley de marzo creando la Junta Consultiva del Crédito Agrícola, cuyos servicios radicarán en el ministerio de Fomento, dependiendo de la Dirección de Agricultura.

La nueva entidad concederá préstamos, abrirá cuentas corrientes de crédito y facilitará la concesión de ganado y material eléctrico, el alumbramiento de las aguas, la adquisición de fincas y cuantas operaciones favorezcan al desarrollo de la agricultura.

Los préstamos solamente se podrán hacer a las Asociaciones agrícolas legalmente constituidas, para que, a su vez, faciliten fondos a los asociados.

Los préstamos deberán ser mayores de 2.500 pesetas, y no podrán ser mayores de 15.000 para un mismo propietario.

El interés no podrá exceder de un 5 por 100 anual.

Presidirá la Junta un jefe de administración del ministerio, y será vicepresidente el director de Agricultura.

Los vocales serán nombrados por el Gobierno y por representantes de entidades relacionadas con la agricultura.

CONSEJO DE DIRECTORIO.—CONVENIOS COMERCIALES APROBADOS.—CREDITO SOBRE TRIGOS.

El general Vallespina dijo el sábado al terminar el Consejo de Directorio, que el subsecretario de Estado había dado cuenta de los convenios comerciales, ya concertados con Finlandia y Checoslovaquia.

Fueron aprobados.

El Consejo estudió y aprobó un proyecto de decreto-ley, reformando las disposiciones adicionales de la ley de Encuicamiento de la Marina. Este proyecto lo ha redactado la Comisión de Códigos, e introduce algunas modificaciones de importancia.

Por último, en lo fundamental, se aprobó el proyecto de crédito sobre trigos, con la garantía prendaria del ese cereal.

UN PROYECTO DE CREDITO AL COMERCIO EXTERIOR.

En la Presidencia facilitaron el sábado la siguiente nota:

«Por disposición del presidente del Directorio militar fechada ayer se ha ordenado que el Consejo de Economía Nacional, con la representación que designen el Banco de España, el Consejo Superior Bancario, la Junta Nacional del Comercio Español en

Ultramar, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio y los departamentos de Estado, Hacienda y Trabajo formule un proyecto de bases para el establecimiento del crédito al comercio de exportación, trabajo que es de extraordinario interés para la economía del país.»

CATASTROFE DE AUTO.

Santander.—En el lugar conocido por Las Presas ocurrió el sábado un grave accidente automovilista a unos viajeros que, no pudiendo tomar el tren de Bilbao, alquilaron un taxi de los recientes traídos de Madrid, cuyo chófer salió volando para alcanzar en la más próxima estación el tren.

A causa de la velocidad vertiginosa del coche, se desvió de la carretera y se precipitó por un terraplén cerca de esta capital.

El chófer se arrojó del vehículo y no ha aparecido hasta ahora.

Los viajeros eran el sacerdote y profesor del Seminario de Comillas don José María Ortun, y los seminaristas Santiago Bereciartúa Manóndor, natural de Azoitia (Guipúzcoa) y José María Corta Urbarren, de 21 años, natural de Bilbao, cuyos familiares residen en el barrio de Cruceverde. (Begoña).

El sacerdote recibió tan graves lesiones, que, conducido a la Casa de Socorro, falleció.

El joven Bereciartúa sufre lesiones graves, y en cuanto al seminarista bilbaíno señor Corta, sus heridas ca recien de importancia.

Los dos heridos salieron por la tarde para Bilbao.

TALLER de escultura, talla y decoración.

Eulogio Valladolid

Progreso, núm. 8.—BURGOS

Gabinete Dental de J. del Val

MÉDICO-DENTISTA. :: PROGRESO, 11

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 5. :: Economía de 8 a 9

Doctor Luis Valero Carreras

Especialista en enfermedades del pecho

Laureado por la Real Academia de Medicina

Tuberculosis, Sueros, Vacunas, Rayos X

Consulta: De 11 a 1 y de 2 a 5

San Juan, 48 y 50, 2.º Teléfono 214

Doctor LOPEZ GOMEZ

Ex Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en garganta, nariz y oídos

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Saiz de Carlos».

Gran Tintorería, movida a vapor y fuerza eléctrica

JOSÉ MASIP

Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda o algodón teñidos a la muestra. Luces en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada. Se tñe toda clase de ropas: de militar y sacerdote, así como también impermeables.

Tienda despacho: Lain-Calvo, n.º 31.—Talleres: Calle Hospital Militar, n.º 5.—Teléfono 286

PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

CRUZ ROJA

La Ambulancia de Valladolid en Burgos

Como anunciamos días pasados, ayer llegó a nuestra ciudad, en viaje de instrucción una sección de la Cruz Roja de Valladolid con escuadra, banda y material.

Mucho antes de la hora del correo, se notaba en los andenes de la estación inusitado movimiento, que llamaba la atención a cuantos ignoraban el motivo de reunirse allí las autoridades y público.

Esperaban a la Ambulancia de Valladolid el Comité de la Cruz Roja compuesto de los señores Ebro, Díez Montero, Comings, López y otros vocales señores Saavedra, Villalain, Casado y Sardon, capellán señor Labrador, médico señor Aranguena.

Con el Comité hallábase el excelentísimo señor Moreno y Gil de Borja, gobernador civil señor Horcada, señor Saldaña en representación del Cardenal Benlloch, delegado de Hacienda, vicepresidente de la Diputación señor Amézaga, presidente de la Audiencia señor Robles, señores condes de Castilfalé, y la Junta de Damas de la Cruz Roja Excm. Señora doña María Villegas de Cuesta, doña Rosa Gil Delgado, señora del gobernador civil y secretaria de la Junta señorita María Cruz Ebro.

La entrada del tren en la estación es acogida con atronadores vivas a Valladolid y Burgos y son recibidos los expedicionarios con fuertes abrazos y apretones de manos.

Formadas ambas Ambulancias, después de los saludos de rigor y presentaciones, son revistadas por el señor gobernador militar, mientras las bandas de cornetas y tambores ejecutan la Marcha Real.

Situadas las autoridades frente al fieltro, desfilan los individuos de la Cruz Roja, en correcta formación, precediendo las secciones ciclistas, entrando al Seminario de San José, donde habían de oír la santa misa.

Allí son esperados por el rector señor Casals y Superiores, y allí van llegando numerosas damas enfermeras de la Cruz Roja, ostentando su distintivo, y numeroso público.

A las once y media, hora destinada para la misa, da principio ésta, que es oficiada por don Angeles Labrador.

Al Ofertorio, el señor Labrador dirige breves frases de gratitud a la Ambulancia Vallisoletana por venir a esta hospitalaria ciudad, indicando que este día será glorioso para la Sección de Burgos, que recibe a la ciudad hermana con los brazos abiertos, debiendo grabarse esta fecha con letras de oro.

Dijo que de todas las instituciones modernas, la primogénita es la de la Cruz Roja fundada en 1864, la cual marcha a pasos de gigante porque está sostenida por la caridad, estando llamada a hacer se unan los corazones y las almas.

Alienta a los socios de la Ambulancia a que procuren sacar de esta institución el mayor fruto posible, y asegura que la sociedad correspondiente al esfuerzo que ellos ejecuten, y perfeccionando el amor se fundirán todos los corazones en el amor de Dios.

Habla del cariño que el Cardenal Benlloch tiene para con la institución, y dice que en la imposibilidad de acudir él en persona, ha enviado un representante suyo, sintiendo no hallarse presente.

Seguramente, dice, le conoceréis, es de un corazón grande, de altas y trascendentales iniciativas y aunque ausente en estos momentos, su alma y su corazón se hallan fundidos en un gran amor hacia la Cruz Roja.

En párrafos brillantes da la bienvenida a todos en nombre de la Asambla y de todo Burgos, deseando llevar a sus hogares un grato recuerdo de nosotros, y termina dándoles su bendición.

Terminada la misa, durante la cual la banda de San Marcial instalada en el coro ejecutó la «Suite» de Grieg, con señor perfección, salieron las fuerzas de las Ambulancias en dirección a la calle de Vitoria, donde se halla instalada la de esta capital, pasando por el Espolón, siendo presenciado su paso por el numeroso público que llenaba dicho paseo, por ser la hora del concierto.

Las fuerzas de la Ambulancia de Valladolid se componen de 45 individuos, bajo la inmediata inspección del doctor don Francisco Sismiega, médico de la Ambulancia, muy apreciado por todos.

Oficial primero don Luis Peral, simpaticísimo y terceros don Fernando Rabadín y don Joaquín Ortega. Suboficial don Mateo García y sargentos señores Ovejero y Ronda; tres capellanes, señores Prieto.

Con las fuerzas de la Ambulancia vienen los socios de la Cruz Roja don Manuel Martín, don Isaac y don Gregorio Sarmentero y don Nicomedes Saiz.

También les acompaña don Leandro Pérez, redactor-cronista de la excursión, enviado por nuestro apreciable colega «Diario Regional», con quien hemos departido amigablemente.

A la una y media, en el refectorio del Seminario, cedido galantemente y elegantemente adornado por las señoras Cavedes y Lasuén, se sentaron a la mesa nuestros huéspedes, estando presidida por los señores Sismiega, Peral, Aranguena, López, Labrador, Sardon, y practicante don Pablo Martínez.

Estando comiendo, algunas señoras de la Cruz Roja hicieron una visita, siendo recibidas con aplausos y ofrecieron a la presidencia ricos postres, que fueron repartidos entre los individuos de las Ambulancias.

Después de la comida el oficial primero señor Peral, profundamente conmovido y gratamente impresionado por las atenciones de que habían sido objeto, da las gracias a la Comisión extensiva al pueblo burgalés.

El señor capellán don Angeles Labrador insiste en lo manifestado por la mañana, o sea en la unión de las regiones.

Hace grandes elogios de la Reina como presidenta de todas las Ambulancias y de todos los Comités ya que, dice, esta institución no es local, ni siquiera regional, sino universal.

Refiriéndose a las dos provincias de Valladolid y Burgos dice que viven bajo un mismo cielo y tienen inspiraciones comunes, y por lo tanto no pueden estar divorciadas, sirviendo la Cruz Roja de lazo de unión entre ambas ciudades hermanas.

Termina brindando por la unión de estas instituciones cobijadas bajo un mismo ideal.

Una salva de aplausos premia las palabras del señor Labrador.

El doctor Aranguena ofrece a continuación el banquete y dice que los médicos son más hombres de acción que de palabra y se congratula de este acto de fraternidad y unión de los corazones que laten al unísono, ofreciendo devolver la visita a Valladolid, una vez que hayan hecho la primera salida que será a Miranda de Ebro.

(Aplausos.) Se levanta a hablar el doctor Sismiega diciéndole que celebra mucho y se congratula de haber venido con la Sección de Valladolid en este viaje de prácticas, uniéndose en un fraternal abrazo ambas secciones.

Solicita de la prensa difundida y propague estos ideales que la institución se propone, totalmente desprovista de fines políticos, fundamentados sólo y exclusivamente en la santa caridad.

Presenta a la Ambulancia de Valladolid como modelo de abnegación y heroísmo, con motivo de las últimas inundaciones que allí hubo y les alienta a seguir por ese camino. Dice a éstos que cuando regresen a sus hogares cuenten a sus familias y amistades los múltiples agasajos que de parte de los burgaleses han recibido durante las pocas horas que han pasado aquí y les pide no olviden nunca el desbordamiento de entusiasmo que para ellos se ha tenido en esta capital.

Termina diciéndoles se abrazen unos a otros, como él lo hace abrazando al señor Aranguena y capellán, abrazo que no es solamente de institución a institución, sino de Valladolid a Burgos.

Grandes y prolongados aplausos y vivas, dan fin a este solemne acto. También fué aclamada la prensa burgalesa.

Terminada la comida visitaron a la ligera la Catedral y fueron obsequiados en las Sociedades de Recreo donde fueron acompañados por individuos del Comité de la Cruz Roja Burgalesa y de la Ambulancia.

La salida de Burgos para Valladolid ha sido otro acto simpático.

Los abrazos, apretones de manos, vivas a Valladolid y Burgos no cesaron hasta haber perdido de vista el convoy.

Nos consta, por haberlo oído de sus labios además de lo manifestado en los brindis, que llevan los vallisoletanos gratas impresiones de los burgaleses y que desean corresponder a ellas.

Se nos olvidaba hacer constar que la Ambulancia de Valladolid, además de la bandera de la Cruz Roja, trae una hermosa bandera española, la que durante su paso por la ciudad ha sido llevada en el centro entre las de las dos Ambulancias.

También hemos de hacer aquí mención del material que traían: paños, picos, serruchos, hachas, etc., todo ello en immejorables condiciones, habiendo llamado la atención.

La fuerza de la Ambulancia Burgalesa iba mandada por el oficial señor Ortega y Mur y la bandera conducida por el oficial señor Santamaría.

En resumen, un día de alegría para la Cruz Roja, institución que cada día es más conocida y apreciada su labor y de orgullo para Burgos al oír los elogios que de nosotros los burgaleses han hecho los vallisoletanos.

TEATRO PRINCIPAL

La Empresa ha conseguido que la Compañía de Lara (que con general aplauso actúa en este teatro) progrese la temporada por dos únicas funciones, para dar a conocer a precios económicos, las obras estrenadas por este conjunto de incomparables artistas, que tantos éxitos les ha valido, en Madrid y provincias.

La primera de estas funciones populares será el miércoles 8 con la comedia en tres actos de Linares Rivas «La mala ley», estrenada en el teatro Lara, representándose más de 240 noches consecutivas. La obra será puesta con el mismo decorado y trajes que en su estreno.

La segunda función y despedida de la Compañía se anuncia para el jueves 9 con la comedia de gran éxito último estreno de esta Compañía en Madrid titulada «El alma de la aldea», que tan aplaudida fué en la inauguración de esta temporada de ferias.

Para estas funciones los palcos costarán 10 y 12,50 pesetas, las butacas 2,50 y las entradas de paraiso 0,45, incluidos todos los impuestos.

Doctor C. URRACA

OCULISTA

Consulta: de diez a doce — Gratis a los pobres

LAIN-CALVO, 18, PRIMERO

Dependiente

se necesita. Informarán, «Los Chicos», Plaza Mayor 5.

La carrera ciclista.-Burgos-Palencia-Palencia-Burgos.--172 kilómetros en 5 horas 27 minutos.--Se bate el record de España de los 50 kilómetros

EXPECTACION.—LAS INSCRIPCIONES

Hará buen día. ¿Cuántos se inscribirán? Estas y otras innumerables preguntas se hacían los que tenían interés en ésta carrera, la primera de categoría organizada por el Club Ciclista Burgalés.

A medida que transcurría el sábado iban llegando corredores de Vitoria, Valladolid, Palencia, Santander, etc. Viene Otero, nos dijeron.

A las cuatro de la tarde, llegó a Burgos este famoso corredor.

Todo aquel que deambulaba por las calles con medias de sport o vistiendo jersey, era seguido inmediatamente por un nutrido grupo de chiquillos, que hacían infantiles comentarios. ¿Oye quién es Otero? decía uno. El más elegante, respondía otro. ¿Creo que corre muy bien! Ya lo creo. El año pasado corrió la vuelta a Francia.

A última hora Otero puso algún reparo en correr por no haberse dado el permiso de la Federación Ciclista Española. Se pidió conferencia con Barcelona, se obtuvo permiso, y se arregló todo.

Al cerrarse la inscripción, se habían hecho las siguientes:

1. Ángel Primo, sobre «Thoman».
2. Juan Madariaga, «Diamant».
3. Víctor Sánchez, «Diamant».
4. Arturo Pérez, «Automoto».
5. Santos Ibeas, «Aleyon».
6. Del Club Ciclista Burgalés.
7. Abdón Torres, «Thoman».
8. Miguel Tena, «Automoto».
9. Miguel Blanco, «Thoman».
10. Mariano Rivas, «Labor».
11. Florentino Martínez.
12. De la Unión Ciclista Vallisoletana.
13. Julio Neira.
14. Lucio Salamanca.
15. Del Club Lasalle de Palencia.
16. Rafael Delgado, «Automoto».
17. De Venta de Baños.
18. Victorino Otero, «Payane».
19. Antonio García.
20. De la Unión Ciclista de Torrelavega.
21. Ramón Gómez, «Diamant».
22. De la Unión Montañesa.
23. Francisco Aja, «Diamant».
24. Daring Club-Santander.
25. José Tuelba, «Louret».
26. De la Gimnástica de Torrelavega.
27. Lucio Carrasco, «Diamant».
28. Club Ciclista Burgalés.
29. Casimiro Fernández, «Victoria».
30. Jesús García, «Automoto».
31. Del Club Ciclista Logroñés.
32. Teófilo Minguenza, «Excisloph».
33. Arturo Vallejo, «Diamant».
34. Del Deportivo Alavés.

Se hacían cálculos y comentarios sobre quien sería el vencedor, Otero era el preferido. Tena, Jesús García, Minguenza, Rivas, Aja, tenían también sus favoritos. Se reunió a los corredores, para darles instrucciones y a la vez para preguntarles, próximamente la hora de llegada a Burgos, con objeto de avisar a las autoridades, para que estuviesen presentes en la meta. Sin excepción, todos contestaron que la entrada a Burgos se haría al rededor de las doce.

LA SALIDA

Aun estaba en auge la verbena cuando empezaron a llegar corredores al Espolón. Toman asiento en el café Candela atrayéndose numeroso público. Urrea es recibido con una ovación. Los verbeneros, efusivos en exceso, por estar un poco «perfumados», pretenden pasarle en hombros.

¿Queréis que gane? gritó Urrea. ¡Sí! responden todos. ¡Pues entonces dejarme en paz!, replica el corredor.

Traen las máquinas cuidadosamente dispuestas. Urrea ha puesto grasa hasta en el cuadro. Los que no lo han hecho, cargan los términos, para ir chupando por el camino. Llegan uno a uno los automóviles que asistían a la carrera. Han prometido mandar el coche muchos. Cumplen su promesa muy pocos. Otero viene vestido con un corto impermeable; perece con un luchador romano.

Amance despacio. El sol no se presenta. En las mesas del Candela se hace la firma de los corredores. Los últimos farolillos de la verbena languidecen.

Son las cinco menos cuarto. Se ordena a los corredores, se pongan en línea, y que partan hacia el Instituto, donde se les dará la salida oficial, con el fin de evitar aglomeraciones.

Nosotros encontramos acomodo en el auto de don Angel Conde. El presidente del Club Ciclista señor Peral, a quien desde aquí testimoniábamos nuestra gratitud, por las atenciones que nos dispensó, nos procuró este sitio. Sería conveniente que a los representantes de la prensa se les proporcionase un auto que no tuviese más misión que la de seguir a los corredores durante todo el trayecto. No se puede hacer una reseña estando supeditado a lo mejor a la voluntad del dueño de un coche, que lo tenga sin cuidado la carrera y lo que en ella pase, y que si se le ruega que siga a los corredores contéstele que va a gastar dos litros más de gasolina.

A las cinco en punto se les da la salida del Instituto. No se han presentado los números 7 y 23.

Parten todos a gran tren.

LA CARRERA

Esperamos unos minutos para dejar lugar a los corredores que se pongan en plena marcha. Montamos en el auto y partimos. Pasamos Buniel y encontramos un corredor parado. Es Tena, de Valladolid. ¿Qué pasa? le preguntamos. La cadena que se me ha salido ya tres veces, nos dice. No va a poder alcanzar al resto, pensamos.

Un poco más allá hay otro carrerista detenido, es el número 4, Víctor Sánchez, del Club Ciclista Burgalés. Está el hombre renegando, mientras repara una avería. Todavía topamos con un nuevo accidentado.

Al llegar a Estepar, divisamos al grueso de la carrera. Marchan todos en pelotón divididos en dos filas, una a cada lado de la carretera. Llevan un tren fantástico. Es un espectáculo hermoso.

La carretera está como un salón de baile. Ni polvo ni barro, apropiado para la carrera. El tiempo es magnífico para los corredores. Distinguimos la cabeza del pelotón, que se ha hecho compacto. Va el primero de guía, Mariano Rivas, y pegados a él, Florentino Martínez, Miguel Blanco, Otero y el resto de los corredores.

En Celada, se queda el número 3, Juan Madariaga, corredor burgalés, reparando la máquina. Pasamos a los corredores y nos detenemos en Villodrigo, para presenciar su paso. No se hacen esperar. A los pocos minutos, les vemos avanzar, como diablos. Llevan una marcha enorme. Son las seis menos cuarto cuando pasan por Villodrigo.

Los seguimos de cerca. El pelotón no se deshace. Vemos la goberna de colorines de Mariano Rivas, siempre de guía, y la blanca de Otero, que marcha erguido, tieso, como si estuviese sentado en una butaca. Parece una cigüeña. A su lado distinguimos el número 1. Es Urrea. ¡Bravo! No se despega de los asés.

En último lugar, va el 18, Francisco Aja. Mueve mucho la bicicleta y parece que no podrá acabar la carrera. El número 2, Angel Pino, pierde terreno y se queda rezagado del pelotón Poco a poco, en un gran esfuerzo, lo recupera, y consigue pegarse.

En cabeza van siempre los mismos. Rivas, Otero, Vallejo, Urrea. Las 6.36.30. ¡Quintana del Puente! 53.50 kilómetros de recorrido.

Nos quedamos maravillados. En grupo, han batido los corredores el record de España de los 50 kilómetros que estaba marcado en una hora 39 minutos.

Al llegar al kilómetro 60, llevan una hora 50 minutos.

Avanzan siempre unidos. Nadie se despega. Al pasar el puente de Torquemada y el pueblo de Magaz, se ponen en fila de a uno, pero enseguida se vuelven a unir. Todos se vigilan. Urrea no pierde su puesto al lado de Otero.

¡Pasado Magaz, Santos Ibeas, se rezaga. Se le ve cansado.

La marcha que se está haciendo, no pueda ser más brillante.

De pronto... Faltan unos kilómetros para entrar en Palencia. Un corredor de los de cabeza se cruza. No se sabe, quien, ni si lo ha hecho involuntariamente o voluntariamente, porque ya son conocidas las martingalas de los carreristas. Sobreviene la catástrofe. Todo el pelotón cae al suelo. El lío es enorme, se oyen gritos, imprecaciones. Descendemos del auto móvil a prestar auxilio a los caídos. Hay varios heridos. Algunos no pueden continuar la carrera. Jesús García, Ramón Gómez, y Rivas, que no han caído, aprovechan y se lanzan a la meta de Palencia. Los que no han sufrido daño, se montan de nuevo y continúan.

Urrea también ha caído. No es lo malo la caída. Lo peor es que se ha descentrado la rueda de atrás y es imposible hacerla andar. Quitó el freno. Nada. Se desespera y con razón. Traía una carrera estúpida. En una bicicleta de turista se monta y así llega a Palencia. Otero también está herido en una rodilla. Tiene que cambiar de tubular y centrar la rueda. Acaba y se lanza hasta Palencia. La entrada en ésta población fué la siguiente:

- Número 22, Jesús García, a las 7.39.13.
- Número 17, Ramón Gómez, a las 7.39.16.
- Número 10, Mariano Rivas, a las 7.40.

Sucesivamente llegan por este orden:

- 17, Lucio Salamanca; 18, Francisco Aja; 21, Casimiro Fernández; 14, Rafael Delgado; 12, Julio Neira; 5, Arturo Pérez; 9, Miguel Ra; 5, Arturo Pérez; 9, Miguel Blanco; 11, Florentino Martínez; 2, Angel Pino; 6, Santos Ibeas; 15, Victorino Otero; 20, Lucio Carrasco; 1, Francisco Urrea; 8, Miguel Tena; 3, Juan Madariaga.

El primer burgalés que entró fué Arturo Pérez, número 5.

Se procede a reparar máquinas, y curar heridos, operación que realizan los dos practicantes que salieron de Burgos, a dar masajes etc.

Pasada la media hora obligatoria de descanso, se da la salida por el orden de llegada. El número 22, primero en llegar, parte a las 8.9.13 y tras de él el resto de los corredores.

Urrea ha arreglado la máquina y marcha lleno de entusiasmo dispuesto a dejar el hígado en la carretera o a triunfar. Es un caso de entusiasmo deportivo, «de ver dadero amateur» de los que quedan bien pocos.

Se ha tardado de Burgos a Palencia 2.39.13, 86 kilómetros. ¡Ya es correr!

La carrera ha perdido interés. En Quintana del Puente encontramos a Víctor Sánchez, y a Angel Pino. Marchan despacio. Mas adelante pasamos a Santos Ibeas, Julio Neira, Miguel Tena, Floren-

tinio Martínez y Lucio Salamanca. Caminan más lentamente que a la ida. Muchos van heridos. Pero están dispuestos a todo y no cejan en su empeño. Hay quien hace la carrera con tres puntos de sutura en la cabeza. Todos merecieron premio, por su deportismo y entusiasmo.

Nos extraña no encontrar a Urrea. Luego nos enteramos de que la máquina no anda y ha tenido que retirarse le ha recogido un automóvil.

Por Villodrigo pasan Arturo Pérez, Rafael Delgado, Casimiro Fernández y Miguel Blanco.

En Villanueva de las Carretas distinguimos un nuevo grupo. Se destaca la gorra blanca de Otero. Con él van Mariano Rivas, Francisco Aja y José Trueba. Otero marcha como siempre derecho, sin moverse apenas. Va herido y vendado en la pierna derecha. De vez en cuando toma un plátano y da una chupada. Aja, el 18, sigue como a la ida, dando la impresión de que no puede correr y sin embargo corre.

Los cuatro forman un grupo que ninguno se atreve a deshacer. Se limitan a vigilarse.

A dos minutos de diferencia marchan los números 17 y 22, Ramón Gómez y Jesús García conservan la ventaja de la salida de Palencia, aunque no toda. Cuando uno cuando otro pasan en primer lugar sin despejarse nunca.

Nos detenemos para esperar al grupo de Otero, que es el de mayor interés.

Al acercarnos Otero nos pregunta: ¿Cuántos kilómetros faltan? ¿Dónde se responden y hace un gesto como diciendo, ya no puede ser el coger a los dos primeros. El esfuerzo que ha hecho el famoso corredor, después del porrazo sufrido en su verdadero momento enorme, hay que averiguar que los dos que van los primeros y los tres que le acompañan no han sufrido ningún daño, ni en sus personas ni en las máquinas y que todos salieron de Palencia bastante antes que él.

San Mamés. Los cuatro bajan las cuestas a gran velocidad sin que ninguno se despege.

Aja, Rivas y Trueba, rodean a Otero. A gran marcha llegan hasta el puente de Castiella. Se lanzan a sprint final y entran en la meta: primero, Aja, Otero, Trueba y Rivas, entre grandes aplausos.

En la meta no hay ninguna autoridad, porque se les dijo que la llegada sería a las doce y se ha anticipado una hora. Reamente ha sido una marcha notable. Cierro es que carretera y tiempo eran propicios para ello, pero no restan méritos al esfuerzo de los corredores.

Los 172 kilómetros del recorrido se han hecho en 5.27.3.

El orden de llegada a Burgos y por tanto el de clasificación general es el siguiente:

- 1.º 22, Jesús García, que llegó a las 10.57.3.
- 2.º 17, Ramón Gómez, 10.57.3 y 1/5.
- 3.º 18, Francisco Aja, 10.59.3.
- 4.º 15, Victorino Otero, 10.59.3 y 1/5.
- 5.º 19, José Trueba, 10.59.3, 2/5.
- 6.º 10, Mariano Rivas, 10.59.3 y 3/5.

Sucesivamente fueron llegando

- 7.º 9, Miguel Blanco
- 8.º 21, Casimiro Fernández
- 9.º 14, Rafael Delgado
- 10.º 16, Antonio, García.
- 11.º 8, Miguel Tena
- 12.º 11, Florentino Martínez.
- 13.º 13, Lucio Salamanca.
- 14.º 12, Julio Neira
- 15.º 3, Juan Madariaga
- 16.º 6, Santos Ibeas
- 17.º 2, Angel Pino

El último corredor llegó a las 11.58.

El primer burgalés clasificado es Juan Madariaga.

En resumen, una carrera interesantísima por la calidad de los corredores y las marcas conseguidas.

Enhorabuena a la Junta directiva del Club Ciclista Burgalés, que de veras la merece. Es ocasión de ir pensando para el año

que viene de organizar una vuelta a Burgos. La carrera de ayer ha demostrado que se puede llevar a cabo con gran éxito.

Nobody.

EN CUARTA PLANA

Desde San Sebastián: La festividad de San Pedro y los burgaleses

Tiro de Pichón

Los conciertos del Espolón

Consignamos el sábado nuestro agradecimiento a la Alcaldía por haberse decidido a cortar el abuso del baile nocturno en el Espolón y nuestra esperanza de que las bandas de música habían de cooperar a esa buena obra.

Fuimos, por lo visto, unos candidatos, tanto en creer en la decisión del alcalde como en abrigar semejante esperanza.

Anoche, la banda de la Lealtad que dirige el maestro Chico, continuó la serie de rampiones bailables, en combinación perfecta con los de la Plaza Mayor.

Y los bailarines continuaron cultivando con todo descaro y entusiasmo el *zapateo*, a las mismas notas de una numerosa representación de la Guardia Municipal, con sus jefes a la cabeza, que al no hacer nada para impedirlo, parecía más bien tenían la misión de asegurar a los danzantes el tranquilo disfrute de la danza.

¿Que cómo nos explicamos el cambio de actitud de la Guardia Municipal, de la noche del viernes (penúltimo concierto de ferias, ya que el sábado fué la verbena) a la noche del domingo (último concierto)?

Pudo existir el viernes la orden de la Alcaldía de impedir el baile y ser después revocada esa orden.

Pudo no existir tal orden y sí solo una iniciativa plausible de la Guardia municipal.

Pudo existir la orden y no ser cumplida.

Ha podido entablarse un pugilato, entre el alcalde, prohibiendo el baile y el director de la banda, ejecutando bailables a todo gusto, pugilato que termina con la derrota del bastón por la batuta.

Ha podido... ¡bueno! lo positivo es que ayer, domingo, volvió a reproducirse el vergonzoso espectáculo del baile y de las avalanchas durante el que debió ser concierto nocturno en el Espolón.

Que ello fué con notable y nueva injuria de la moral, de la cultura, del buen gusto y de lo anunciado, en los programas oficiales de las fiestas.

Y que de ello son responsables, con la agravante de contumacia y en la medida que ellos sabrán mejor que nadie, el alcalde don Emilio Fernández y el maestro de la banda de Lealtad señor Chico.

Y Namos viviendo!

Nola—A las doce menos cuarto fueron apagados los focos de gas de la acera, en los que quedó luciendo un solo mechero. La música estaba en aquellos momentos ejecutando el penúltimo número del programa.

Destinos civiles

Se hallan vacantes en la provincia de Burgos, los siguientes a proveer según la ley de 10 de julio de 1885.

Cartero de Pinilla de los Barruecos, 312,50 pesetas.

Idem de Quintanaortuño, con 250.

Idem de Ircio, con 450,25.

Idem de Pampliega, con 725.

Peatón de Arja a Quintanilla de San Román, con 700.

Idem de Melgar de Fernamental a Valtierra del Río Pisuerga, con 800.

Idem de Santa Cruz del Tozo a Basconillos de Tozo, con 900.

Idem de Soncillo a Cubillos del Rojo, con 800.

Idem de Soncillo a Riáño, con 700.

Ayuntamiento de Oña.—Guarda de campo, con 912,50 (primera categoría.)

Enterrador, con 150 (primera categoría.)

Ayuntamiento de Quintanilla del Coco.—Guarda rural jurado, con 225 (primer acategoría.)

que viene de organizar una vuelta a Burgos. La carrera de ayer ha demostrado que se puede llevar a cabo con gran éxito.

Nobody.

EN CUARTA PLANA

Desde San Sebastián: La festividad de San Pedro y los burgaleses

Tiro de Pichón

Los conciertos del Espolón

Consignamos el sábado nuestro agradecimiento a la Alcaldía por haberse decidido a cortar el abuso del baile nocturno en el Espolón y nuestra esperanza de que las bandas de música habían de cooperar a esa buena obra.

Fuimos, por lo visto, unos candidatos, tanto en creer en la decisión del alcalde como en abrigar semejante esperanza.

Anoche, la banda de la Lealtad que dirige el maestro Chico, continuó la serie de rampiones bailables, en combinación perfecta con los de la Plaza Mayor.

Y los bailarines continuaron cultivando con todo descaro y entusiasmo el *zapateo*, a las mismas notas de una numerosa representación de la Guardia Municipal, con sus jefes a la cabeza, que al no hacer nada para impedirlo, parecía más bien tenían la misión de asegurar a los danzantes el tranquilo disfrute de la danza.

¿Que cómo nos explicamos el cambio de actitud de la Guardia Municipal, de la noche del viernes (penúltimo concierto de ferias, ya que el sábado fué la verbena) a la noche del domingo (último concierto)?

Pudo existir el viernes la orden de la Alcaldía de impedir el baile y ser después revocada esa orden.

Pudo no existir tal orden y sí solo una iniciativa plausible de la Guardia municipal.

Pudo existir la orden y no ser cumplida.

Ha podido entablarse un pugilato, entre el alcalde, prohibiendo el baile y el director de la banda, ejecutando bailables a todo gusto, pugilato que termina con la derrota del bastón por la batuta.

Ha podido... ¡bueno! lo positivo es que ayer, domingo, volvió a reproducirse el vergonzoso espectáculo del baile y de las avalanchas durante el que debió ser concierto nocturno en el Espolón.

Que ello fué con notable y nueva injuria de la moral, de la cultura, del buen gusto y de lo anunciado, en los programas oficiales de las fiestas.

Y que de ello son responsables, con la agravante de contumacia y en la medida que ellos sabrán mejor que nadie, el alcalde don Emilio Fernández y el maestro de la banda de Lealtad señor Chico.

Y Namos viviendo!

Nola—A las doce menos cuarto fueron apagados los focos de gas de la acera, en los que quedó luciendo un solo mechero. La música estaba en aquellos momentos ejecutando el penúltimo número del programa.

Destinos civiles

Se hallan vacantes en la provincia de Burgos, los siguientes a proveer según la ley de 10 de julio de 1885.

Cartero de Pinilla de los Barruecos, 312,50 pesetas.

Idem de Quintanaortuño, con 250.

Idem de Ircio, con 450,25.

Idem de Pampliega, con 725.

Peatón de Arja a Quintanilla de San Román, con 700.

Idem de Melgar de Fernamental a Valtierra del Río Pisuerga, con 800.

Idem de Santa Cruz del Tozo a Basconillos de Tozo, con 900.

Idem de Soncillo a Cubillos del Rojo, con 800.

Idem de Soncillo a Riáño, con 700.

Ayuntamiento de Oña.—Guarda de campo, con 912,50 (primera categoría.)

Enterrador, con 150 (primera categoría.)

Ayuntamiento de Quintanilla del Coco.—Guarda rural jurado, con 225 (primer acategoría.)

INFORMACION MILITAR

Gratificaciones.

Se concede la de 1.100 pesetas por llevar once años de oficial, a los tenientes de la Reserva de Burgos don Teófilo Rojo Escudero, don Francisco Corella Tabuena y la de 1.000 al de igual empleo y destino don Calixto Santamaría, por 10 id. id.

Concursos.

Se anuncian vacantes dos plazas de capitán profesor y dos de teniente ayudante en la Academia de Caballería y la de segundo jefe de Somatenes en esta región correspondiente a coronel.

Oposiciones.

Se convoca a oposiciones para cubrir 105 plazas de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad militar, admitiéndose las solicitudes hasta el 26 de agosto próximo.

Los ejercicios darán principio en primero de septiembre próximo.

Ascensos.

Infantería.—En la propuesta ordinaria de este mes ascienden: A capitán don Plácido Tort Laburthe, de la Lealtad y don Luis Arrazola, de San Marcial.

Caballería.—A teniente coronel don Enrique González Vera, de Lanceros de España y a comandante don José Gutiérrez de la Higuera de Dragones de Numancia.

—Se concede el empleo de alférez de complemento al suboficial de Lanceros de Borbón don Francisco Rodado Soto.

Unión Misional del Clero

Reunión del Consejo Central.

Esta mañana, a las once, el Eminentísimo Sr. Cardenal Benlloch ha recibido a los vocales del Consejo Central de U. del Clero, que habían llegado ya a nuestra ciudad.

Se encontraban el P. Buenaventura García de Parades, O. P., el P. Gregorio Ochoa, Ag. Recoledo, el Padre Eduardo Tobar, de los Paulines; el Padre Maurício Pérez de Arrelucea, O. F. M.; don Francisco Quintana, Chantre de Oviedo; don Andrés de Frias, Tesorero de Granada.

Esta tarde a las cinco, se reúne la primera asamblea, bajo la presidencia del señor Cardenal.

—Esta mañana ha llegado en el correo de Madrid, el P. León María de Santibañez, de los Capuchinos.

Esta tarde llega el canónigo de Valencia, M. I. Sr. D. Manuel Irujo.

- El concierto económico -

Muy poco tenemos que añadir sobre este asunto a lo que nos comunicó nuestro corresponsal en Madrid y que publicamos en nuestro número del sábado.

Los diputados provinciales, que regresaron en el rápido de ayer tarde, han confirmado la exactitud de nuestra información.

Los diputados burgaleses conferenciaron el sábado por la noche con el señor Calvo Sotelo, el cual ofreció apoyar y defender la petición de Burgos.

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número de hoy:

Presidencia del Directorio: Real decreto determinando la edad de jubilación de los subdelegados de Sanidad.

Gobierno civil: Circular anunciando la desaparición en el término municipal de Quintanalaranco, de una yegua cuyas señas se mencionan.

Otra encareciendo a los alcaldes penitales a la Jefatura del servicio agronómico los datos estadísticos que se mencionan.

Censo corporativo electoral: Relación de corporaciones o asociaciones existentes en la provincia inscriptas a los efectos del artículo 71 del Estatuto municipal.

Diputación provincial: Se hace público que por el Ayuntamiento de Quintanilla Vivar se ha incoado expediente en solicitud de perdón de la contribución territorial por pérdida de cosecha.

Administración de Rentas Públicas: Se reproducen los preceptos legales sobre contribución de utilidades a fin de evitar responsabilidades en las entidades contribuyentes por olvido o ignorancia de dichos preceptos.

Se impone la multa de 50 pesetas a los Ayuntamientos que se mencionan por incumplimiento de servicios.

Tesorería Contaduría: Anuncio sobre cobranza de cédulas personales. Anuncios oficiales.

Información telefónica de esta tarde

Varias noticias

DE PALACIO

Despachó con el Rey el general Ruiz del Portal, que manifestó a los periodistas que había puesto a la firma varios decretos, que luego se facilitarían.

Cumplimentaron al Monarca el capitán general de Madrid y el capitán general de la Armada.

Luego recibió a los generales Mourel y Zubia, y señores López Núñez, marqués de la Romana, duque de T'Serclaes, director general de Sanidad de la Armada y a varios jefes y oficiales.

La Reina recibió a la condesa del Mar, y despachó varios asuntos de la Cruz Roja con el marqués de Hoyos.

DE LA CONFERENCIA HISPANO-FRANCESA

A la una próximamente llegaron a la Presidencia el general Gómez Jordana y los señores Aguirre de Carcer y Malvy.

A las dos menos cuarto próximamente, terminó la reunión. Malvy, dijo a los informadores que las impresiones eran muy optimistas; que se había adelantado mucho en los trabajos y que en tres o cuatro días estarían terminados.

FIRMA REGIA

Se ha facilitado la siguiente nota de decretos firmados por el Rey:

Presidencia.—Estableciendo préstamos con garantía de depósitos de trigo.

Nombrando gobernador civil de Lérida a don Enrique Romá Figueras.

Hacienda.—Nombrando en propiedad vocal del tribunal central económico-administrativo a don Francisco Cardenas.

Gracia y Justicia.—Nombrando a don Enrique Robles, presidente de la Audiencia provincial de Madrid.

Trasladando a don Fermín Garbayo, a presidente de la territorial de Burgos.

Idem a don Saturnino Bajo, presidente de la de Albacete.

Promoviendo a don José Hotelet, a presidente de la Audiencia de Granada.

Nombrando a don Julio Torres, magistrado de la territorial de Madrid.

Promoviendo a don Jesús González, a presidente de la provincial de Oviedo.

Nombrando a don José María Rey, magistrado de la territorial de Sevilla.

Trasladando a don Fernando García Prieto, a fiscal de la Audiencia de Bilbao.

Idem fiscal de Ciudad Real, a don Manuel Cueva.

Idem a don Luis Rodríguez Cabezas, magistrado de la territorial de Granada.

Promoviendo a don Víctor Cobian, a fiscal de la Audiencia de Lugo.

Idem a don José Prendes Pando, a magistrado de Oviedo.

Idem a don Mariano Escalada, a magistrado de la de Jaén.

Idem a don Juan Alberto López, a fiscal de Málaga.

Trasladando a don Vicente Saiz, magistrado de Teruel.

Nombrando fiscal de Oviedo, a don Manuel Hidalgo.

Promoviendo a magistrado de Cádiz, a don Isidoro Rivero.

Rehabilitando, sin perjuicio de tercero, el título de marqués de Hijares, a favor de don Federico Vela Madrid, para sí y para sus sucesores.

Gobernación.—Jubilando por edad, al jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos, don Godofredo Gómez García, y concediéndole honores de jefe de Administración civil, libre de gastos.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL GENERAL GÓMEZ JORDANA

Interrogado el general Jordana acerca de la fecha en que se lebraría la sesión del pleno, contestó:

—No se si se celebrará mañana. Desde luego nos reuniremos lo mismo que hoy, a las once y media, aunque no he decidido si convocaré a plenario o solamente a los delegados como he hecho hoy.

Un periodista insinuó que en estos días han circulado rumores acerca de las dificultades surgidas en la Conferencia, pronunciándose incluso la palabra «rozamientos».

El general Gómez Jordana interrumpió rápidamente diciendo: Rozamientos no, ni dificultades siquiera. Ni el aplazamiento del pleno se debe a que haya ocurrido algo extraordinario.

Conviene recordar lo que dijo muy oportunamente Malvy. Nosotros estamos en España y al habla con el general en jefe, mientras que los delegados franceses tienen que consultar a su Gobierno y a veces a Lyautey lo cual, como es natural, produce algún retraso.

Rozamientos, no, insistió el general Gómez Jordana; las dos delegaciones discuten defendiendo sus puntos de vista hasta llegar a una coincidencia, a la que se llega siempre, ya que se trata de ir de acuerdo contra un enemigo común.

En la Conferencia se discute de igual manera que entre el general en jefe de nuestro ejército y los generales que han de desarrollar el plan acordado; cada uno expone y defiende sus respectivos juicios.

En cuanto a la duración de la Conferencia, después de conocer las manifestaciones de Malvy, confirmadas por el embajador de Francia, dijo Gómez Jordana:

Es posible que esta semana termine lo fundamental, pero no la Conferencia.

Malvy posiblemente marchará a Francia el miércoles o jueves; pero así como no hubo necesidad de esperar a que viniera para el comienzo de las reuniones, tampoco se interrumpirán con su viaje.

La Conferencia tiene mucha importancia y los acuerdos han de quedar bien puntualizados.

Parece que los delegados franceses tienen el firme propósito de terminar antes de la fiesta nacional de 14 de julio.

ALTARES

Oratorios en general.—Mobliliario religioso, VALERIANO MARTINEZ

(Sucesor de Saturnino López) Puebla, 37.—BURGOS.

OÑA

Se halla vacante la plaza de veterinario titular de este partido que lo componen los Ayuntamientos de Oña, Termonón, Benetrete, Cantabrana, Aguas Cándidas y Rucandío, con el haber anual de 750 pesetas. Los ganaderos de Oña le garantizan 150 fanegas de trigo por concepto de igualas. Además puede extender su profesión a otros Ayuntamientos, como Barcina, Pino, etc.

Elevación de aguas para riegos y usos domésticos

Bombas movidas por motores a gasolina o eléctricos. Bombas eléctricas que consumen menos que una lámpara de 32 bujías, elevando el agua hasta 45 metros de altura. Precio, 4'50 pesetas.—Venias a plazos

Garage X.—Calle Madrid, 5 (Hospital de la Concepción)

Regimiento Lanceros de España

7.º DE CABALLERÍA

El día 24 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el cuartel que ocupa el citado regimiento la venta en pública subasta de un caballo por desecho que tiene el expresado; debiendo ser los licitadores agricultores o ganaderos, circunstancia que acreditarán presentando los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria; siendo el importe de este anuncio de cuenta del licitador a quien se le adjudique dicho semoviente.

Burgos 4 de Julio de 1925.—El comandante Mayor.—Leon rdo Ibarra.

AUTOMÓVILES DE OCASIÓN

de varias marcas en marcha y a toda prueba desde 900 pesetas.

Informes: GARAGE MODERNO

M. LOSTAU

Exdirector del Hospital de San Julián y San Onice

Consulta en su gabinete, de once a una. Almirante Bonifaz 15, y en su domicilio

Vitoria, 2

Teléfonos núms. 231 y 574

De provincias

EL ASUNTO DEL CREDITO.

Bilbao.—La Junta de acreedores del Crédito ha solicitado del gobernador civil autorización para celebrar una reunión.

PARTIDO DE FOOT-BALL.

Barcelona.—Se ha celebrado el partido entre el equipo uruguayo y «Europa», ganando el equipo catalán por uno a cero.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Sección financiera

Valores del Estado	Día 5	Día 6
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000	70'00	70'00
— A. de 500	70'10	70'50
Exterior 4 %		
Serie F. de 24.000	85'85	84'10
— A. de 1.000	84'25	84'25
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000		86'75
— A. de 500	87'00	88'50
Amortizable 5 %, viejo		
Serie F. de 50.000	94'50	94'30
— A. de 500	95'00	95'00
Amortizable 5 %, 1917		
Serie F. de 50.000	94'50	
— A. de 500	94'50	94'75
Tesoros 5 %		
A tres años	105'00	105'00
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias:		
4 por 100	92'50	92'50
Id. 5 por 100	99'75	100'50
Id. 6 por 100	110'95	111'00
Marruecos 5 por 100		79'85
Acciones		
Banco de España	581'00	570'00
— Hipotecario		
— Hispano Americano		
— Río de la Plata	80'50	81'00
— Central		
Español de Crédito	168'00	168'00
Arendataria de Tabacos	251'00	251'00
Explosivos	395'00	395'00
Azucareras preferentes:		
— ordinarias	104'75	103'25
— ordinarias		42'00
Altos Hornos		
Duro Felguera	49'50	50'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	353'00	353'50
Norte de España	355'50	361'00
Obligaciones		
Norte de España: 1.ª serie	66'40	66'25
— 2.ª		
— 3.ª		64'00
— 4.ª		
— 5.ª		64'00
6 por 100	101'90	102'15
Valencia 5 1/2 por 100	96'25	96'25
Alicante 5 por 100 F.		
— 5 1/2 por 100 11		94'00
Madrid-Aragón		
Río Tinto 6 por 100	98'50	
Peñarroya 6 por 100		98'00
C.ª Transatlántica 6 por 100		103'50
G.ª Madrid	101'90	
Cambio internacional		
Francos	82'60	82'90
Libras esterlinas	85'38	85'40
Francos suizos	155'60	155'80
— belgas	32'30	32'80
—	24'00	23'90
—		6'86
—		
BOLSA DE BILBAO		
Banco de Bilbao	1665	
— de Vizcaya	1065	1040
Agrícola Comercial		
Crédito Unión Minera		
Naviera Sots-Aznar		780'00
— Nervión		550'00
— Unión		
— Bilbao		
— Mundacas		
Hidroeléctrica-Ibérica	558'00	
Papelera Española	82'00	83'00
Resinera Española		190'00

DOCTOR MARTIN REBENO

Especialidad: Aparato digestivo

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Almirante Bonifaz, 11, dpdo. 1.ª, ifno. 80

PLISADOS MODERNOS (especiales para colegios) VAINICAS y FESTONES se hacen con toda prontitud y esmero en

LA INDUSTRIAL

Lencería, confecciones de ropa blanca para señora y niño en todos los gustos y precios, especialidad en equipos y canastillas, excelente surtido de puntillas y entredoses. Valencian, aplicaciones, medias y calcetines, clases inmejorables, precios económicos.

Almirante Bonifaz 5, (frente a La Cocina)

Palomas

para el Tiro de Pichón de Burgos, se necesitan.

Razón, señor marqués de Fuente Pelayo o Relojería de Villeneuve, Espolón.

Marrodán y Rezola

Sucesores de Salustiano Marrodán LOGROÑO

Esta casa fabrica las mejores prensas y material para la elaboración de vino

Pídase catálogo gratis

LAMPARAS WOTAN

De filamento metálico, Nitra, mateadas, opacas, opalinas, de todos los voltajes y número de bujías, se venden en el

CENTRO DE REPRESENTACIONES Vitoria, 14, bajo

a precios ventajosísimos por su duración y economía

No compréis otra lámpara que ésta, la más barata y duradera de las de primera clase.

Noticias

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

Después de penosa y larga enfermedad, sufrida con verdadera resignación cristiana, ha dejado de existir el presbítero don Esteban Garrido, cura propio de Quintanadueñas.

Su entierro tendrá lugar mañana en dicho pueblo, habiendo ido de esta varios sacerdotes para asistir a tan fúnebre acto.

Descanse en paz.

Ayer falleció la Ilma. Señora doña Flora Florez Herques, viuda de Rodríguez Vicent, magistrado que fué de esta Audiencia.

A sus sobrinos y demás familia, testimonios nuestro más sentido pésame.

En Quintanilla Vivar, ha fallecido don Lucio Páramo.

A su esposa doña Petra García, hijos, hermano don Mariano Páramo, conocido médico y demás familia, acompañamos en su justo dolor y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

BODA.

Esta mañana a las siete, en la iglesia parroquial de San Marcos, de Madrid, se ha verificado el matrimonial enlace de la encantadora señorita Cristina Liñón Miranda y el bizarro oficial del Ejército don Eduardo Bravo Carranza, hijo de don Aquilino, coronel del Cuerpo de Intervención, ambos muy conocidos en la sociedad burgalesa.

Fueron apadrinados por el padre de la novia don Luis Liñón, ingeniero de la Compañía de Ferrocarriles del Norte y la madre del novio doña Aurora Carranza.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, han salido para algunas poblaciones del Norte y del Extranjero.

BAUTIZO.

A las doce, en el Palacio Arzobispal, ha tenido lugar el acto de administrar el Sacramento del Bautismo a un hijo de los señores don Manuel Crespi de Vallaura y doña Lucía de Liniers y Muñigo, nacido ayer, a las cinco de la mañana, dándole el nombre de Carlos.

Su Eminencia el Cardenal Benlloch, asistido de sus familiares don Félix Ibanco y don Gerardo San Martín y de los párrocos de San Pedro de la Fuente y Santa Agueda, ofició en la sagrada ceremonia.

Actuó de madrina del nuevo cristiano doña Carlina Liniers, condesa viuda de Serramagna.

Acto seguido, el mismo Eminentísimo Purpurado administró el Sacramento de la Confirmación al recién nacido.

También fueron confirmados los niños Enrique, Conchita y Manolita Liniers y Urbina. José y María del Carmen Careaga y Muñigo y Santiaago, hermano de Carlitos, recién bautizado.

Fueron apadrinados en el acto de la Confirmación, las niñas, por doña María Cañedo, condesa de Liniers, y los niños por Juanito Crespi y Liniers, hermano de los últimos.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

Noticias Varias

El exceso de original nos impide publicar algunos trabajos que teníamos preparados, entre ellos el resultado de la carrera pedestre y reducimos a lo indispensable nuestra conferencia telefónica.

Aplazamos también para mañana una interesante nota oficiosa de la Comisión gestora en el asunto del Crédito de la Unión Minera.

En la Vid de Bureba, se declaró en la madrugada del 3 del actual, un incendio en el domicilio de Bernardo Hermosilla del Olmo, quemándose el desván y tejado del edificio.

Las pérdidas se calculan en 3.000 pesetas, creyéndose casual el incendio.

En la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, ha quedado expuesto al público, por término de ocho días, el repartimiento de la riqueza rústica y pecuaria, formado para el año económico actual, a fin de que los interesados puedan examinarla y hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

Trabajando en una obra del paseo de los Pisones, se cayó de un andamio Romualdo Velasco, de 30 años, produciéndose contusiones en el muslo derecho, cara y manos, hombro derecho y región temporal del mismo lado.

Se le llevó a la Casa de Socorro, donde fue curado.

—En dicho establecimiento se han practicado durante las últimas 48 horas, 22 asistencias de carácter leve.

Las lámparas que alumbraron en la iluminación del Salón de Recreo en la pasada verbena, eran Nitra A. E. G.

COGNAC BARBIER

Carta Oro es el mejor

LA VERBENA

Contra lo que se esperaba, pues el día estuvo lluvioso, se celebró en la noche del sábado la anunciada verbena, en el paseo del Espolón, estando animadísima durante toda la noche, sin que se registrase incidente alguno.

Como el tiempo mejoró, disfrutándose de una agradable temperatura, la animación y alegría no decayó un momento, durando hasta las primeras horas de la mañana del domingo.

La iluminación que lució el Salón de Recreo, fué instalada por el Establecimiento de Jacinto Manrique.

ERARIO DIOCESANO

Ha quedado abierto el pago en las oficinas del Erario Diocesano, a las horas de costumbre.

Las lámparas que alumbraron en la iluminación del Salón de Recreo en la pasada verbena, eran Nitra A. E. G.

La pluma estilográfica más segura, elegante y económica es la «THE UNIQUE PEN», famosa en el mundo entero por estas tres condiciones que le son peculiares. Se vende en 80 diferentes modelos y con certificado de garantía, al precio de 9'95 pesetas.

Librería LAIN-CALVO, Lain Calvo 29

GASOLINA

pura y bien filtrada, a 70 céntimos litro. GARAGE MODERNO.—BURGOS

Si queréis tener economía en el uso, buen color en la ropa y rapidez en el procedimiento, no titubeéis y no perdáis más tiempo, lavad con JABONADURA REBLU.

De venta en Droguerías y Ultramarinos

Hace varios días salieron en automóvil para Corconte, el balneario de moda, el Excmo. Sr. D. Antonio Maura y su distinguida familia. Tienen pensado pasar allí los tres meses de verano.

La iluminación que lució el Salón de Recreo, fué instalada por el Establecimiento de Jacinto Manrique.

La PENSION VICTORIA se recomienda sola, por su trato especial e independencia de sus habitaciones.

ARNEDILLO

Baños de Barro; especial procedimiento curativo, para el reumatismo.

Notas Religiosas

CULTOS. NOVENA DEL CARMEN

En la iglesia de Padres Carmelitas se celebra por la mañana a las seis con misa y rosario.

También se dirá la novena en las de los ocho, nueve y once.

Por la tarde a las siete, exposición, rosario, sermón por el R. P. Eugenio de San José, C. D., profesor de Teología mística en el seminario de Oviedo, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición y salve popular.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José María Crespi de Vajldaura.

Defunciones.—Carlos Granja García, de Burgos, 5 años, Puebla 40. Teresa Gutiérrez López, de Burgos, 4 meses, San Juan 49.

Flora Florez Herques, de 88 años, de Salamanca, Isla 31. Victoria Gumiel Casarez, de Valladolid 5 meses, Arco del Pilar 12.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 6.—Observaciones del Instituto provincial.

BARÓMETRO:

A las ocho de la mañana, 694'8

A las cuatro de la tarde, 696'2.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 20'8.

Mínima a la sombra, 11'8.

INFORMACION DE MERCADOS

NOTAS.—La falta de precio en los artículos indica que estos no se han cotizado en el mercado.

Las fechas corresponden a las del último mercado.

Valladolid, 5

Mercado del Canal.—Entraron en estos almacenes unas 260 fanegas de trigo, cotizándose la fanega de 94 libras a 94'00 reales (pesetas 84'44 los 100 kilos.)

Granos y piensos.—Se cotizaron a los siguientes precios:

Centeno a 76 reales fanega, cebada a 68, algarrobas a 90, avena a 48 yeros a...

Harinas.—En esta plaza se cotizaron estos precios:

Harina selecta, 100 kilos, a ptas. 64'00; idem buena, a 61'00; idem corriente, a 60'00; idem 2.ª buena, a 58.

Todo en pesetas los 100 kilos, sin saco Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital se venden los residuos como sigue:

Tercerilla superior a 48'00, cuarta superior 40'00, comidilla a 36'00, salvado de hoja a 40'00.

Mayorga de Campos, 4

Trigo a 81 reales fanega, centeno a 74, cebada a 55, avena a 55, yeros a...

Frómista, 4

Trigo a 90, centeno a 72, cebada a 64, avena a 48, yeros a 72, garbanzos a...

Palencia, 4

Trigo a 90, centeno a 72, cebada a 70, avena a 49, yeros a...

León, 4

Trigo a 86 reales la fanega, centeno a 72, cebada a 74, avena a 69, yeros a...

Cuellar, 4

Trigo a 95, centeno a 74, cebada a 71, avena a 60, algarrobas a...

Villacalabuy, 4

Trigo a 88, centeno a 80, cebada a 72, avena a 60, yeros a...

Astudillo, 5

Trigo a 90, centeno a 75, cebada a 65, avena a 50, yeros a 80, tilos a 78, lentejas a 85, garbanzos a 192

Mercado de Burgos

Cereales y harinas, 4

Trigo mocho a 95 50 reales fanega idem rojo a 95'00, áliga a 92, centeno a 70, cebada a 76, avena a 84, yeros a 108, alholvas a 72, tilos a 64, harina 1.ª a 60 pesetas los 100 kilos, harina 1.ª a 60 comidilla a 56, salvadillo a 51, salvado a 55

De la provincia

Villarcayo, 3

Trigo a 88, centeno a 88, cebada a 72, avena a 60, yeros a...

Pampliega, 2

Trigo a 86 reales fanega, centeno a 90, cebada a 69, avena a 45, yeros a 95, garbanzos a 00'00 ptas., alubias a pesetas, patatas a 5'00.

Lerma, 4

Trigo a 90 reales fanega, centeno a 78, cebada a 77, avena a 50, yeros a 90 lentejas a 92, patatas a 5'75 arroba.

Melgar de Fernamental, 3

El mercado de ayer puede concepirse nulo para la entrada de granos a excepción del trigo y de éste poco, pagándose a 90 reales fanega, pues a causa de las restricciones de precios de tasa e incautación, los compradores se retraen.

DESDE SAN SEBASTIAN

La festividad de San Pedro y los burgaleses

Si siguiendo la tradición establecida, la Colonia burgalesa de esta ciudad ha llevado a la práctica el programa de festejos que al efecto había formado y se publicó en este diario.

El domingo, por la tarde, una representación de la Colonia, presidida por la Junta directiva del Centro Burgalés de Guipúzcoa, acudió a recibir a la banda de dulzaineros de Aranda de Duero, contratada para amenizar las fiestas.

Estas se iniciaron con un bonito pasadoble que ejecutaron los dulzaineros en su camino hasta el domicilio social, que aparecía adornado con exquisito gusto y suma delicadeza; banderas españolas, burgalesas y donostiaras, entrelazadas y guirnaldas multicolores rodeaban los símbolos de esos pueblos, que se destacaban en toda la amplitud del salón de fiestas del domicilio de la Colonia.

Seguidamente, la citada banda, acompañada de un gran genfío acudió a saludar a las redacciones de la prensa local y autoridades provinciales y municipales.

Antes de entrar a reseñar los distintos festejos celebrados, queremos hacer observar que este año los dulzaineros han dado una nota simpática en esta población, ejecutando maravillosamente el «Guernikako Arbola», himno de las libertades vascas, que deseamos se extiendan en nuestra querida región burgalesa, como lo ansia el país en general.

El lunes por la mañana, las alegres notas de los dulzaineros, hicieron saltar del lecho a muchos burgaleses y a otros tantos que no lo son, atraídos por las filigranas que Celerino y los suyos sacaron de sus instrumentos musicales ante las redacciones de los periódicos y casa de los miembros de la directiva de la Colonia.

A las diez tuvo lugar en la parroquia matriz de Santa María, una solemne misa, cantada a toda orquesta y con acompañamiento de órgano, a la que concurrieron infinidad de burgaleses y burgalesas. Ofició el presbítero burgalés don Manuel Rodríguez, actuando de diácono y subdiácono los sacerdotes señores Yurrita y Garaicoche.

Del panegírico del santo estuvo en cargado el reverendo padre Viçuña, superior de la residencia de los padres Franciscanos de esta ciudad No en vano lleva el reverendo padre Viçuña fama de orador sagrado de altos vuelos; y aunque de antemano le habíamos oído, el sermón del lunes con firmó una vez más nuestra opinión.

Empezó su oración con las palabras del Salvador al Príncipe de los apóstoles. «Tú es Petrus et superhanc petram edificabo ecclesiam meam». En frases encomiásticas saludó a la Colonia burgalesa que, fiel a sus tradiciones, aprovecha esta ocasión para demostrar que entre sus miembros no ha decaído el espíritu religioso que animó a sus antepasados y que sabe armonizar las sanas alegrías y regocijos, con la devoción al patrono elegido.

lón, atrajo una muchedumbre que llenó hasta el último rincón de la sala de fiestas. No en vano es el señor Gavilán maestro en el arte de bien decir. Su hábil dicción, su perspicacia y las demás condiciones que requiere el difícil papel de director de escena, se pusieron de manifiesto en el desarrollo que su troupe dió a las dos difícilísimas obras puestas en escena, sobre todo «La casa de Quirós». Ambas fueron magistralmente bordadas, mereciendo sus intérpretes los frenéticos aplausos con que premió su labor el público, entre los que predominaba el bello sexo, que irradiaba destellos de una simpatía enloquecedora con sus encantos.

Intento vano sería citar nombres de cuantas personas han honrado los distintos actos celebrados por los burgaleses con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo. Basta consignar que todo cuanto en esta ciudad significa algo en el comercio, la industria, en la Administración en la Banca y en otras esferas de la actividad humana que lleva en sus venas sangre burgalesa, ha querido rendir el debido tributo a ese día, tomando parte en las distintas manifestaciones que han tenido lugar.

Mil y mil plácemes merece la directiva de la Colonia por la admirable organización de las fiestas, en especial su presidente señor Velasco, que se ha mostrado incansable por atender a todo y a todos para el mejor resultado de las mismas.

Y hasta el domingo próximo en que tendrá lugar la romería al estilo burgalés en el caserío Lostarain de este término municipal, que promete verse muy animada a juzgar por el entusiasmo que ha despertado este festejo.

Que el tiempo nos sea favorable y a terminar las fiestas en honor de nuestro pueblo, digno de mejor suerte aún que la actual.

DOMINGUIN. San Sebastián julio de 1925.

TIRO DE PICHON

En el campo de Tiro de Pichón propiedad de don Justiniano de Mata Villanueva, se celebró en el día de ayer una tercera tirada extraordinaria, para la cual regaló los seis premios que luego se especificarán.

El día suave que disfrutamos fué causa que dicho campo se viese más concurrido que los días precedentes, viéndose muchas señoras y señoritas de lo más selecto de la aristocracia burgalesa.

La tirada fué a diez pájaros, excluyendo tres cerros, con derecho a igualar, inscribiéndose 16 señores, quienes tiraron por el orden siguiente: señores Villalain Porres, Aguado, Rilova, Alonso, Cuesta, Marín, Alva, Martínez del Campo, Valero, Saavedra, Maldonado, Pintó, Errazquin, Bañón, y Ruiz Cisneros.

A la tercera vuelta quedaron excluidos dos tiradores; en la cuarta uno; en la quinta, cinco; y en la séptima dos, quedando finalistas los señores siguientes: Cuesta, Alva, Martínez del Campo, Valero, Saavedra y Ruiz Cisneros.

Como el señor Valero finalizó con nueve pájaros buenos y uno malo y los demás con ocho y dos respectivamente, para los premios segundo a sexto hubo necesidad de comenzar el desempate dando el siguiente resultado: Primer premio: consistente en

una copa de plata y el cincuenta por 100 de la inscripción, lo ganó el doctor don Luis Valero Carreras con 9/1.

Segundo premio: Un frutero de plata lo alcanzó don Ramón de la Cuesta y Cobo de la Torre.

Tercer premio: Un búcaro, que lo obtuvo don Eduardo Martínez del Campo.

Cuarto premio: Un tarjetero de plata, que se adjudicó a don José Ruiz Cisneros.

Quinto premio: Una escribanía que la ganó el señor Alva.

Sexto premio: Un cenicero, que se adjudicó al señor Saavedra.

Todos los tiradores fueron felicitadísimo y muy efusivamente el doctor Valero, a quien se le tributó una ovación de simpatía por el señalado triunfo obtenido. Nos adherimos a esa demostración de simpatía y aplauso.

SEGUNDA TIRADA

Acto seguido y por los mismos tiradores, ampliados en número por el señor Urraca, se organizó esta segunda tirada, en la que hubo su nota curiosa.

La tirada, en rueda, excluía un cerro, quedando a la cuarta vuelta únicamente los señores Villalain, Porres y Rilova, con cuatro pájaros a su favor.

Comenzada la quinta vuelta «marrraron» uno a uno los tres jugadores y consultado el caso, como quiera que cada tirador daba una solución contraria a la de los demás, el Jurado vióse obligado a retirarse a deliberar acordando que tirasen nuevamente los tres tiradores citados, los que consiguieron matar dos pájaros; a la vuelta octava, volvieron a fallar los tres, quedando finalmente resuelto el desempate con el triunfo del señor Villalain a la novena vuelta.

TERCERA TIRADA

Tanto tiro debió ocasionar a los tiradores algo así como «fiebre pichoneril», pues no contentos en dar gusto al dedo en dos tiradas, se organizó la tercera en la que triunfó el señor Marín, campeón provincial (1925).

CUARTA TIRADA

Terminada dicha tirada, sigue la fiebre y su organiza rápidamente otra cuarta tirada en la que triunfó el doctor Valero.

QUINTA TIRADA

Con caracteres alarmantes sigue la fiebre y se organiza otra quinta tirada en la que triunfa el señor Alva.

DEFINITIVA

Y ya casi de noche el señor Alva, reita al señor Valero a dos pájaros, consiguiendo el triunfo el doctor Valero.

LIQUIDACION

La hubo de pájaros y cartuchos No se dejó uno sin tirar y como en las jaulas ya no se veía la salida, se tiraron a brazo, por cierto con mucha maestría, por don Ramón de la Cuesta, siendo felicísimo el señor Errazquin, quien consiguió derribar cuantos le tiraron, haciendo tiros prodigiosos y demostrando su calidad de cazador, aunque en las tiradas no haya tenido la suerte de frente como otros tiradores.

¿Organizarán más tiradas? Creemos habrán quedado satisfechos, no obstante... veremos.

Cédulas de Comunión

Se hacen en la imprenta de este periódico, a 5'50 pesetas el millar.

La Pecuaria, S.A.

Compañía de Seguros a prima fija contra la mortalidad del ganado caballar, mular, asnal y bovino solicita agentes productores a comisión. Precisan referencias y garantías.

Dirigirse a la Subdirección de Barcelona, calle Junqueras número 2; Apartado 247.

PABLO BARBERO

Almacén de vinos de todas clases Depósito en la Alhóndiga, número 54 Almacén, Miranda, número 9

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Curra el estómago el «Elixir Estomacal Sáiz de Carlos»

BALNEARIO DE SOBRÓN

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANO LAS MEJORES AGUAS PARA EL

APARATO DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GOTA, DIABETES, etc. etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. GRAN CONFORT y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de altura (620 metros sobre el nivel del mar) es recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Ebro, con servicio de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Trocén de Miranda.

Temporada oficial: del 15 de junio al 30 de septiembre Informes al gerente del Balneario SOBRÓN (Alava)

Lloyd-Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores corceos rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores corceos alemanes de gran porte.

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO: García Ollóqui, 2.-Vilagarcía: Marina, 14. Buenos Aires: Cangallo, 336.

Directamente para la Habana, saldrán de este puerto los magníficos vapores corceos de gran porte

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE y obtendrás un beneficio mínimo de 100 pesetas por cada 100 kilogramos de nitrato empleado. Numerosas experiencias practicas das por Granjas oficiales, agricultores, Sindicatos y otras entidades agrícolas lo atestiguan.

Todas las casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Barquillo 21, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

COMPANIA HAMBURGUESA SUDAMERICANA

Hamburg Sudamerikanische Dampfschiffahrts Gesellschaft

Servicio regular de vapores corceos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de Bilbao directo y sin trasbordos para Montevideo y Buenos Aires.

Próximas salidas: Vapor de lujo CAP POLONIO, 5 de julio. Vapor de lujo CAP POLONIO, 15 de septiembre. Vapor rápido ANTONIO DELFINO, 4 de octubre. Vapor rápido CAP NORTE, 25 de octubre. Vapor de lujo CAP POLONIO, 15 de noviembre.

Estos vapores están dotados de todos los adelantos modernos. Llevan médico, cocineros y camareros españoles. También admiten carga para Rosario y puertos de la Patagonia.

Para toda clase de informes dirigirse al representante en Bilbao, EDMUNDO COUTO, Buenos Aires, 19, bajo; teléfono 624; dirección postal Apartado 308; telegráfica, COUTO.

FABRICA DE LIBROS, RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

RUFINO S. GONZALO

Huerto del Rey, 2, 4 y 6.-Burgos.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Gran gabinete ortopédico, bajo la dirección del ortopedista JESUS DE GRADO, asistente del Ortopédico Americano Instituto (Ortopedia Moderna Norteamericana)

donde se ejecutará por el propio profesional toda clase de trabajos de la especialidad y reparaciones de aparatos. Vendajes y aparatos de inmovilización para la tuberculosis ósea (tumores blancos). Corsés ortopédicos para el mal de Pot (tuberculosis vertebral). Aparatos de fijación y extensión para la coxalgia (tumores blancos de cadera). Escofiosis, cordosis y cifosis (desviación de la columna vertebral y fibrosias). Desviaciones raras de los miembros, pies equinos, aius y valgus. Últimos modelos en ortopedias abdominales (fajas de reducción y moldeamiento de vientre), gastropops (caída de estómago), nefropops (riñón caído), enteropops, anteropops, aneversion uterina, etcétera, etcétera.

Corrección garantizada de las hernias por el braguero articulado regulador sistema Grado, por voluminosos que sean, permitiendo desde el momento de su aplicación toda clase de trabajos sin molestia alguna para el paciente, de perfecta adaptación e invisible una vez colocado.

Horas: de once a una, excepto los domingos

Nota.—El enfermo necesita acudir personalmente, porque los aparatos se construyen especialmente para cada caso determinado, y para que den el resultado apetecido, es necesario contrararlos con sus casos anatómicos respectivos.

El ortopedista Jesús de Grado (Ortopedia Moderna Norteamericana), ajeno a todo mercantilismo, se presenta a los pacientes con una orientación exclusivamente científica en su gabinete. Plaza de General Santocildes, número 10, piso primero, teléfono 257; Burgos.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS

Seguros sobre la vida :: Seguros contra incendios :: Seguros de valores :: Seguros contra accidentes

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

60 años de existencia

Subdirector en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO. Oficinas: calle del Progreso, número 17, 1.ª derecha. Teléfono núm. 15

T. S. H.

Vendo a plazos de 50 y 100 pesetas mensuales, magníficos aparatos de 4, 5 y 6 válvulas, garantizados para oír en alta voz todas las estaciones europeas y algunas americanas.

Bicicletas «Yberia» garantizadas por cinco años, las más ligeras y persistentes, desde 240 pesetas en adelante, a plazos de 25 pesetas mensuales.

Máquinas de escribir «Lambert», la más práctica, por 300 pesetas a plazos de 25 pesetas mensuales.

Magnífico grupo electrógeno compuesto de motor de 14 HP, dinamo 75 amperes, cuadro distribución, etc., montado todo dentro de un camión, apropiado para dar luz a pueblo de 700 habitantes. Vendo a plazos de 1.000 pesetas al mes.

Se desean agentes en todos los pueblos. Catálogos gratis.

I. IBARECHEA.—Llodio (Alava)



PRIVILEGIADO

